
 

 

 

 

 

 

REFERAT AF REPRÆSENTANTSKABSMØDE I FÆLLESKASSEN 
TIRSDAG D. 23. MAJ 2023 

 
 
Deltagere:  
Pil Berner Strandgaard, Peter Højgaard Pedersen, Helga König-Jacobsen, Søren Nielsen-
Gravholt, Sune Hansen, Ida Binderup, Bent Andrup, Søren Vincents Svendsen, Bjarke 
Fonnesbech, Carolina Maier, Thomas Elletoft Køster, Kristian Sønderstrup-Granquist, Jonas 
Ladefoged, Lisbeth Christiansen, Ditte Deigaard 
 
Ansatte i Fælleskassen: Thorleif Skjødt, Lars M. Jensen, Ann Christensen, Lene Friis, Kirsten 
Bodholdt, Lene Hellmund, Allan Andersen 
 
Ikke tilstede: 
Oscar Svendsen, Katrine Rostgaard, Oskar Dahl Hansen, David Asmussen, Jacob Westergaard 
Madsen, Jan Fruergaard, Bo Astrup Kristensen, Arthur Green, Søren Fussing og Jacob Baagland 
Hou 
 
 
 
 Dagsorden: 
 

1. Velkomst og valg af mødeleder 
Sune byder velkommen og stiller sig selv til rådighed som mødeleder. Dette vedtages. 
 

2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen godkendes. 
 

3. Godkendelse af referat fra mødet d. 22. marts 2023 
Referatet godkendes. 
 

4. Godkendelse af repræsentantskabets forretningsorden og valgregler 
Forretningsorden og valgregler blev sendt ud sammen med indkaldelsen og godkendes, 
men det bemærkes, at især valgreglerne og bilaget skal ses igennem for procedurerne og 
uhensigtsmæssige præciseringer før næste valghandling. Repræsentantskabets 
formandskab ser på dem.  
 

5. Godkendelse af repræsentantskabets rolle (bilag) – ny – skal opdateres hvert år 
Da der ikke er blevet set nærmere på dette bilag i længere tid, skal der nedsættes et 
udvalg, der skal se på bilaget.  
Sune, Pil og Ditte melder sig til udvalget og ved næste bestyrelsesmøde vil bestyrelsen 
finde dennes repræsentanter til udvalget. 
 

6. Valg af næstforperson for repræsentantskabet 
Søren Vincents Svendsen er på valg og genopstiller. 
Der er ikke andre, der opstiller og Søren vælges til posten. 



 

 

 

 

 

 

 
7. Valg af stemmeudvalg på 2 personer 

Bent og Kristian melder sig til stemmeudvalg. 
 

8. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer og 1 suppleant - Herunder spørgerunde 
Kandidaterne præsenterer sig selv kort og der er en længere spørgerunde. 
Der gøres opmærksom på, at to kandidater vælges ind for 3 år, men den 3. kandidat, der 
vælges ind, vælges ind som suppleant for Oscar og burde være på genvalg næste år. Der 
står dog ingenting i valgreglerne, som skal ses efter også i forhold til dette. 
Da det heller ikke blev annonceret på forhånd, at den ene kandidat kun kommer ind for en 
kortere periode, er der derfor 3 kandidater der vælges ind for den samme 3-årige periode 
ved dette valg. 
Stemmerne fordeler sig på følgende måde:  
Ida Binderup, Carolina Maier, Jonas Ladefoged vælges ind. 
Pil Berner Strandgaard vælges som suppleant. 
 

9. Evaluering af generalforsamling 2023 
Lyden var udfordrende, selvom den blev testet på forhånd. Teksten på plancherne var lidt 
lille. Maden var god og lokalet var passende. 
Man kunne godt forklare forskellige fagbegreber lidt bedre, så der ikke er forståelses-
spørgsmål. Der var nogen der sagde, at det var ret store ting, de skulle tage stilling til. Det 
kan evt. tilskrives manglende forberedelse fra de besøgende. 
Man kunne evt. have gjort mere opmærksom på, hvilke ændringer af vedtægterne, der var 
pligt ifølge lovgivningen. 
Man kunne evt. lave en video om regnskabet, som andelshaverne kan se hjemmefra. 
Eller man skulle fokusere på nogle få tal i stedet for at tage den ”nørdede” gennemgang. 
Der bør arbejdes på, hvordan vi kan få flere til at komme, men det giver udfordringer i 
forhold til det lokale, vi var i i år. Biografopstilling er ikke ønskværdigt. 
Kan man måske lave uddelingen af puljen den dag eller præsentere modtagerne på 
generalforsamlingen. 
Foredragene skal helst være interessant for andelshaverne af ideologiske grunde, så det 
kunne man måske også arbejde på. 
 

10. Nyt fra direktionen 
Fælleskassen har i dag ansat en studentermedhjælper, som skal se på hjemmesiden og 
de sociale medier. Han er færdig med sit studie til januar og har siddet i Merkur med 
kundehistorier de sidste halvandet år. Så vi håber at vi med hans hjælp kommer mere ud 
over ramperne. 
Der er lige nu stor fokus på privatkunder og især andelsboliger, hvor udlånet er vokset 
med 26% siden januar. 
 

11. Nyt fra bestyrelsen 
De første opfølgninger på budgettet viser, at det går godt økonomisk for Fælleskassen. 
Bestyrelsen har ellers arbejdet med de sædvanlige opgaver og sagt farvel til Karen Inger 
og Oscar.  
På torsdag konstituerer vi os og ser på årshjulet. 
Demokratisk erhverv, Thor er genvalgt som suppleant til bestyrelsen. 



 

 

 

 

 

 

Peter er blevet genvalgt til bestyrelsen for kooperationen. 
12. Evt. 

• Vederlagsudvalget har arbejdet videre med et forslag, der kommer med til næste 
repræsentantskabsmøde den 7. september. 

• Næste møde vælges der en ny referent, så man må gerne overveje, om man vil stille 
op til denne post. 

 
 
 
 

Mødet sluttede kl. 20:23 
 
Referent  
Helga König-Jacobsen 
 
 
 
 
 
 
 
Møder 2023/2024: 
 
07.09.2023 Repræsentantskabsmøde 
02.11.2023 Repræsentantskabsmøde 
05.03.2024 Repræsentantskabsmøde 
18.04.2024 Generalforsamling 
23.05.2024 Repræsentantskabsmøde og intromøde nye repræsentantskabsmedlemmer 

 


